

“六保”攻坚战

保住上亿市场主体 900万新增就业完成七成

北京商报讯(记者 陶凤 王晨婷)据8月23日中国政府网消息,日前,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在重庆考察企业时说,从近几个月宏观经济运行看,做好“六稳”工作、落实“六保”任务政策取得积极成效。今年要保住上亿市场主体,完成新增城镇就业900万人以上的任务,全年经济可以实现正增长,要继续努力,同时要应对好发展中的不确定因素。

李克强在此次重庆考察中来到猪八戒网络公司,对他们打造双创平台汇聚大量专业人员为中小微企业提供服务、带动大量就业表示肯定。

完成新增城镇就业900万人以上的任务,是今年“两会”政府工作报告中提出的2020年预期目标之一。同时还包括城镇调查失业率6%左右、城镇登记失业率5.5%左右。

在今年疫情背景下,作为“最大的民生”,“稳就业”成为政策反复强调的重点。国常会甚至在3月提出:只要就业稳住,经济增速高点低点没什么了不起的。”

稳就业政策以促企业稳岗和重点就业人群保障为主。前者除了为中小企业发放补贴、持续降低融资难度以应对现金流难题外,还



包括员工社保缓缴、加大职业培训补贴的支持力度等。如北京市人社局8月17日发布通知,将重点行业中小微企业以训稳岗培训补贴和临时性岗位补贴政策延长执行两个月,符合条件的中小微企业可以申请每人最高3000元以训稳岗培训补贴和每人1540元的临时性岗位补贴。

此外,重点人群的就业保障也多次成为国常会讨论议题的重点。盘古智库高级研究员王静文也告诉北京商报记者:完成稳就业过程中,需要重点关注两类人群:一是高校毕业生;二是农民工,尤其是部分出口产业中的农民工。”

对于农民工,7月29日的国常会要求加大

以工代赈投入,将发放劳务报酬的资金占比由10%提高至15%以上,吸纳更多农民工就业。结合推进以县城为载体的新型城镇化、农村水利等基础设施建设、灾后恢复重建等,为农民工就业创造更多机会。

对于应届毕业生来说,则通过扩大公务员、国有企业、事业单位的招聘规模,扩

招研究生18.9万人,开发科研助理岗位等多种方式保证毕业生就业率。对灵活就业、创业创新的鼓励,也为毕业生提供了更多就业选择。

随着疫情逐步平稳,各类政策逐步生效,就业严峻形势有所缓解。据国家统计局8月14日发布的数据显示,1-7月,全国城镇新增就业671万人,已完成全年目标的74.6%,与上年同期相比少增196万人。7月,全国城镇调查失业率为5.7%,与6月持平;其中25-59岁人口调查失业率为5%,下降0.2个百分点;但青年人口调查失业率有所上升。

“截至7月已完成全年目标的74.6%,已经大幅超过进度,完成全年900万人以上的任务压力并不大。”王静文告诉北京商报记者,特别是考虑到下半年经济大概率会继续复苏,GDP增速甚至有可能超过5%,完成全年目标指日可待。

王静文认为:“稳就业”还需要在以下几个方面着力。首先是要稳市场主体,继续做好稳企纾困工作,重点支持中小微企业;其次要鼓励新业态发展,打破不合理的条条框框,让更多新岗位补充进来;此外要尽一切办法抓好重点群体就业问题,尤其是874万高校应届生就业问题。

X 西街观察
Xijie observation

街道高材生,余杭招聘课

陶凤

近日,一张杭州余杭区招聘公示的截图在朋友圈流传,引发了不少争议。这份公示名单里都是清一色来自清华、北大的硕士或博士毕业生,他们应聘的是余杭区各事业单位,有一些岗位还下沉到了街道办事处。

网络上的声音,仍然不乏大材小用的论调。不少网友替这些名校学子感到“不值”,在他们眼中,街道工作大妈们都可以做,清华、北大的毕业生具备较高的知识储备,理应力去去做高水平的科研工作。

不过,时代在变。基层工作也得到了不少网友的应援,尤其是疫情期间,加大了对基层工作的考验,大到城市管理规划落地,小到千家万户鸡毛蒜皮,对相关领域的专业知识有诉求,对出色的组织管理协调能力同样有要求。正如余杭区官方给出的说法,聘用这些人才是余杭经济社会发展的需要,很多工作专业性强,亟需更多的青年才俊在经济社会的运营管理上做好专业支撑。

不少“当事人”也现身说法。收入也符合预期,也能发挥自己的专业优势和才能,国家也号召年轻人去基层,对自己的就业现状感到满意。无论清华毕业生进驻街道办,还是担任深圳某区小学教师等,都是人才市场调节的结果。工作本来就是你情我愿,围观群众大可不必入戏太深。

事实上,余杭区经济发展位于杭州市前列,不仅能给出具备市场竞争力的薪资和晋升空间,更为人才引进做好了政策储备,“菁航班”定期开展主题培训,制定“一人一策”培养方案,软件硬件层面都拿出了十足的诚意。

理性看待清华、北大学生进驻街道,不必刻意挖苦,更不用大肆宣扬。在余杭招聘样本中,有求职者 and 用人单位双向选择的普遍性,也存在个别城市专挑高等人才的特殊性。而对于广大用人单位和求职者来说,最重要的标准不是就高不就低,更不是看齐余杭,对准北大、清华,而是根据自身的需要,找到最合适的人,匹配最合适的岗位。

关于人才就业和人才选用,本身没有应不应该做的工作,只有适不适合的工作。高端人才未必专攻科研才是适得其所,能够在自己认为适合的岗位上发光发热未尝不可。基层工作需要专业人才,但也一定不非高校学子不可。具备相关工作能力的专业人才,各凭本事一样可以胜任。

全社会选贤任能,无论是政府招录,还是企业选聘,应警惕盲目就高不就低,造成人才资源浪费。从长远发展来看,人力资源分配高效平衡,人才培养模式可持续,人才梯队科学建设,这些工作远比一纸学历文凭一条线复杂得多,同样也有用得多。

自由择业,自由流动,让合适的人做合适的事,才能招得来,留得住,用得妙。

CIFTIS 服贸观止

新冠疫苗参展 百余企业汇聚服贸会

北京商报讯(记者 陶凤 常蕾)

按照2020年国际服务贸易交易会组委会的安排,北京市卫生健康委牵头承办服贸会公共卫生防疫专题展区。为向公众推介展区企业和内容,8月23日下午,市卫健委及部分参展企业介绍了专题展区情况。北京市卫生健康委二级巡视员郑晋普介绍,目前公共卫生防疫专题展区已招募到参展企业105家,其中线下参展企业60家。所有参展企业中世界500强企业13家,行业领军企业17家,遍布8个国家。

展区以“人人享有健康安全”为主题,宣传和展示医药、器械、信息化等领域企业优秀的医疗卫生服务解决方案和亮点产品。

与此同时,服贸会期间,由北京市卫生健康委和国家卫生健康委国际交流与合作中心共同主办的公共卫生论坛将以“凝聚世界防疫智慧、共抗全球疾病威胁”为主题,突出国际、开放、合作、政产学研用和国际

伙伴共商新冠疫情下的全球健康合作,着力打造国际防疫经验交流分享的平台。

“中国中医科学院、北京中医药大学、同仁堂集团、以岭药业等40余家中医药企业和机构参展,将围绕中医药文化教育、科技创新、交互式体验和抗疫成果等内容,通过线上和线下相结合的方式展示行业先进成果与技术。”北京市中医管理局副局长罗增刚介绍了专题展区中医药板块有关情况。会展期间,北京市中医管理局将举办“中医药健康产业国际智库论坛”“2020中医药国际发展北京论坛”及“中医药主题日启动仪式暨第五届海外华人华侨中医药大会”三场活动。

部分参展企业代表,就企业在新冠疫情防控中发挥的科研、技术引领等作用进行了介绍。中国生物技术股份有限公司副总裁张云涛表示:在本次展会中,将采取线上线下同步的形式重点展示新冠病毒核

酸分子检测试剂、新冠灭活疫苗等产品。同时,面对新冠肺炎疫情威胁,中国生物还将充分发挥中央企业抗疫主力军作用,积极研发新冠病毒疫苗,下属两个研究所的新冠灭活疫苗生产车间投入使用后,将能够保证新冠疫苗年产能合计达到2.2亿剂次。”

科兴控股生物技术有限公司董事长、总裁兼CEO尹卫东介绍称,展会期间将展示新冠灭活疫苗克尔来福、中国首支通过WHO预认证的甲肝灭活疫苗孩尔来福、预防用生物制品1类新药EV71疫苗盖尔来福等产品,并表示科兴研制的新冠灭活疫苗正陆续在全球多个国家启动III期临床。

卡尤迪生物科技(北京)有限公司创始人兼CEO李响介绍,卡尤迪生物将携“闪测Flash20新冠病毒核酸快检系统”亮相公共卫生防疫专题展区。闪测系统优势显著,检测时间30分钟,加样时间1分钟,该系统

不仅适用于医院POCT场景和基层医疗机构,也可有效开展现场高效应急检测。

中科软作为国内最大的疾病防控与公共卫生服务提供商,本次参展将展示新冠疫情期间的相关产品,包括数字化疫情防控流程、多渠道多机构多区域的信息共享、新冠疫情快速监测联防联控平台等。

中国北京同仁堂(集团)有限责任公司副总经理丁永玲介绍了此次参展安排及在抗疫过程中的事迹,此次同仁堂集团将带来“扶正避瘟饮”全球覆盖图、药品、四诊仪、安牛全息投影、草本萃取机、智慧医疗等体验互动,传统搓药板体验《境外疫情防控手册(英文版)》书籍展示等内容。在此次疫情中,同仁堂集团成立了境外新冠肺炎防治中医专家组,确定“一国(地区)一策”中医预防方案,并推出中医预防处方“扶正避瘟饮”系列。

服贸环境展就绪 30余企业给出“绿色解决方案”

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)

8月23日,记者从国际绿色经济协会获悉,2020年中国国际服务贸易交易会将于9月上旬举行,国际绿色经济协会将围绕绿色产业和环境服务业,组织举办绿色经济与环境服务专题系列活动。据统计,围绕环保主题,将有北京宝贵石艺科技、海尔空调子公司、数酷智能科技等30余家企业参展。

当前《北京市生活垃圾管理条例》在全市范围推进,小黄狗环保科技有限公司已在北京市布局1098台机器,覆盖500余社区,成为服务北京市垃圾分类的重要市场主体。据该公司战略发展中心总经理赵鹏程介绍,在2020年服贸会期间,小黄狗将带来自主研发、设计的智能垃圾分类回收机和智能四分类垃圾投递回收

亭等设备,设备配有人脸识别、智能定位、智能称重、满载预警、自动售卖等功能,获得专利超过14项。届时,我们将通过实物展示、视频以及专人讲解等方式,立体展示科技赋能垃圾分类的过程。”

同期,特斯拉自主研发的车规级自动驾驶芯片与电动汽车的三电技术、电池管理系统等进驻展区;动向国际公司将展示在2019年北京世界园艺博览会中亮相的生态有机覆盖物生态方案;北京宝贵石艺科技通过展墙作品传播将建筑垃圾变成绿色城市生态建筑艺术品的理念;航天五院514所航天河科技公司将展示基于航天静电、等离子体技术的室内空气胶粒子综合解决方案,在中央空调新风系统环控、人居环境、特殊密闭空间

环境、公共卫生健康、大气污染治理等领域的应用。

据了解,环境服务展览以“绿色技术引领绿色发展、环境服务保障健康家园”为主题,展览活动分为A、B两区。其中,A区设在国家会议中心展览区1层综合展区,B区在国家体育场-室外热身场机器人服务专区,两大展区综合展览面积共计800平方米。

此外,服贸会期间还将举办2020年中国国际服贸会环境服务板块会议活动。会议活动由“1+2+6”三大结构组成,分别指1周北京招商活动周、2场高级别圆桌会和6场深度专题会议。”

期间,绿协将举行省市代表团北京招商活动周活动,为地方政府搭建全球化、多业态的绿色经济产业合作

招商平台;举办中国经济“双循环”新格局与绿色经济高级别圆桌会和“十四五”规划绿色高质量发展主题市长圆桌会;同时,围绕农业可持续发展论坛、无废城市建设与环保产业发展论坛、绿色人居与绿色技术推介会、第六届金融大讲堂、跨代际养老服务产业创新发展会议、生物技术新产品与绿色健康产业专题会议,举办6场深度专题会议。

2020年服贸会-环境服务板块牵头机构负责人、国际绿色经济协会执行会长邓继海表示,在疫情防控常态化形势下,环境服务系列活动中的“2+6”共8场会议将同步设置近10家影响力直播平台,活动现场人员规模控制在适当范围并实施全程线上直播,线上百万流量在线互动。